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LISTA 5

Suponha fixado um sistema de coordenadas ortogonal.

1. Em cada item, ache o cos 6 onde 8 é a medida do angulo entre as retas r e s:

3x-2y+16=0
5 1
1 (=5,2,00+ 1G5, 1,1 : ;
@ r:(=3,2,0+ 4G, 1, Des {3X_Z:O
x=34+4 x==-24+4
b)r:qy=2-2 es:s y=3+21 ;
7= V24 7=-5V2+2
x+2 x+1
== =3- = =z+3
(c) r: 3 ¢ es: 2 ¢ ;
y=0 y=0
_ 3x+y—-5z=0
(d)r:lez—yzées: S )
2x+3y—-8z=1

2. Ache a medida em radianos do angulo entre a reta r € o plano 7 nos seguintes casos:

y=<

=0
(a)r:{x ern:z=0;

®) r:X=0,0,)+A-1,1,0)0en:3x+ 4y =0;

=2
(c)r:{x+)1 ) eﬂ:,/%x+y+2z—10=0.
x=1+2z

3. Ache a medida em radianos do dngulo entre os planos 71| e 7 nos seguintes casos:
(@ m:2x+y-z—-1=0em:x—-y+3z-10=0;
®) m:X=(,0,00+A1,0,1) + u(-1,0,0)em : x+y+2z=0.

x=-1+51
4. Ache a reta t que intercepta as retas r : %1 = y_Tl = —-3es:qy=1+31 e forma angulos
z=4

congruentes com os eixos coordenados.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Ache a reta que passa pelo ponto (1,-2,3) e que forma angulos de 45° e 60° respectivamente com o

eixo Ox e Oy.

Ache um vetor diretor de uma reta paralela ao plano 7 : x + y + z = 0 e que forma um angulo de 45°

comoplanom, : x—y = 0.

3z—x=1

. Obtenha uma equacdo geral do plano que contém a reta r : { e forma um angulo cuja

y-1=1
medida é de 6 = arccos %1370 comaretas: X =(1,1,0)+ A3, 1, 1).

. Calcule a distancia do ponto P a reta r:

(@ P=@0,-1,00er:x=2y-3=2z-1;
b)) P=(-2,0,)er: X=(1,-2,00+ 13,2, 1).

. Obtenha os pontos da intersec¢do dos planos 71 : x+y =2em : x =y + z que distam 4 /% da reta

s:x=y=z+1.

Obtenha os pontos da reta r que equidistam das retas s e :

(@ r:x—1=2y=z,s:x=y=0et:x-2=272=0;

b)) rix=y=2z-s5:X=(,0,00+4(1,1,0)er: X =(0,0,1) + 2(1,0,-1).

Obtenha uma equacdo vetorial da reta r que dista 1 do ponto P = (1,2, 1), é concorrente com s : X =
(-1,1,1)+ 240, -1,2) e paralelaat: 2x —z—1 =y = 2.

Calcule a distancia do ponto P ao plano 7:
(a) P=(0,0,-6)emr:x—-2y—2z—-6=0;
(b) P=09,2,-2)en: X =(0,-5,0) + A0, 15—2 1) + u(1,0,0).

Calcule a distancia do ponto de interseccdode r : X = (1,3,4)+A(1,2,3)e s : X = (1,1,0)+A(-1,0,1)
ao plano determinado porz : X = (0,1,0) + 2(0,6,1)e h: x=y— 6z + 8 = 2x — 3.

Obtenha os pontos daretar : x = 2 —y = y + z que distam V6 do plano 7 : x — 2y —z = 1.

Determine os pontos dareta r : x — 1 = 2y = z que equidistam dos planos 7y : 2x —3y—4z-3=0¢
m i 4x—-3y-2z+3=0.

Obtenha uma equagdo geral do plano 7 que contém r : X = (1,0,1) + A(1,1,-1) e dista V2 de
P=01,1,-1).
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21.

22.
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Obtenha uma equacdo geral do plano que dista 1 de O = (0,0, 0) e contém a reta perpendicular comumn
asretasr: X =(2,1,2)+ A(1, 1, 1) es: X =(-1,0,1) + u(1, 1, 2).

Calcule a distancia entre as retas r € s, onde:
@r:X=2,1,00+a(1,-1,H)es:x+y+z=2x-y—-1=0;

(b) r: =t =2=es:X=(21,-52)+A6,-4,-1);
(c)r:y=3z-2=3x+1es:3x—-2z+3=0=y—-z7-2.

Determine a reta r que contém o ponto A, é paralela ao plano r e dista d da reta s, onde

@ A=>0,3,-1),m:x+z=2,s:x—-z=y+2=z—-x+4ed=3;

b)) A=(1,2,0),r:x+y+z=1,5:X=(0,3,2) + A(1,1,0) e d = 2.

Dadas as retas r : X = (0,0,1) + A(1,1,0)e s : X = (2,0,1) + 4(0,0,1) e os pontos P = (1,0,1) e
0 = (2,1, 1), obtenha uma equagao vetorial da reta que contém P, é concorrente com r e equidistante
de Qes.

Calcule a distancia entre os planos 7y e m:
(@) m :2x—y+2z+9=0em:4x—-2y+4z-21=0;
(b) mi:x+y+z=3em:X=(2,1,2)+A(-1,0,3) + (1, 1,0).

O plano 7 é determinado pelasretas r : x+z=5=y+4es: X =(4,1,1) + A(4,2,-3). Obtenha
equagoes gerais dos planos que distam 2 de .

Dentre os planos que distam 2 de 7 : x —y + z = 0, qual € o mais proximo de P = (2,1, 1)?



